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Euro bölgesi için S&P Global Öncü Satın Alma 

Yöneticileri Endeksi (Purschasing Manager 

Index- PMI) verisi yayımlandı. Veri Mart ayında 

bir önceki seviyesi olan 51,9 seviyesinden 50,5 

seviyesine gerilerken, açıklanan veri son 10 ayın 

en düşük seviyesi olarak kaydedildi. Düşüşün 

nedeni olarak savaşın tedarik zincirlerindeki 

aksamayı ciddi bir seviyede artırması gösterildi.  

 

Öncü PMI verileri bakımından takip edilen bir 

diğer ülke ise Amerika Birleşik Devletleri (ABD) 

oldu. Açıklanan veriye göre ülkede hizmet ve 

imalat verilerini birlikte takip eden Bileşik PMI 

verisi 51,4 seviyesine geriledi. Bir önceki ay 

açıklanan veri 51,9 seviyesinde bulunurken, son 

veri son 11 ayın en düşük verisi olarak 

kaydedildi. İmalat PMI ise bir miktar artışla 

52,4’e yükselirken, hizmet PMI ise 51,4 

seviyesine geriledi.  

 

Bu hafta enflasyon verisi açısından İngiltere takip 

edildi. İngiltere Ulusal İstatsitik Ofisi’nin 25 

Mart’ta açıkladığı veri kapsamında, ülkede 

tüketici enflasyonu Şubat ayında Ocak ayına göre 

değişiklik göstermeyerek yüzde 3 seviyesinde 

kaldı.  

 

Michigan Üniversitesi, Amerikalı tüketicilerin 

ekonomik eğilimlerini ölçen tüketici güven 

endeksinin Mart ayı sonuçlarını yayımladı. Buna 

göre endeks, Mart ayında 53,3 seviyesine 

gerileyerek yılın en düşük değerini aldı. 

 

ABD-İran ve İsrail arasındaki savaşın 

derinleşmesi ile Bitcoin ETF’leri üzerinden 3 

haftanın en büyük çıkışı gerçekleşti. Öyle ki 

Bitcoin, yalnızca perşembe günü 171 milyon 

dolar seviyesinde ETF çıkışına ev sahipliği yaptı.  

 

CoinShares tarafından yayımlanan 2026 yılının 

ilk çeyreğine ilişkin madencilik raporuna göre, 

işlem gücü fiyatları yeni  düşük seviyelerini test 

ederek madencilerin kar marjlarının önemli 

ölçüde gerilemesine neden oldu. Bu kapsamda 

yapılan araştırma ile birlikte 2025 yılının 

dördüncü çeyreği, Nisan 2024’te gerçekleşen 

yarılanma sonrası Bitcoin madenciliği için en 

zorlu çeyrek oldu. Yapılan araştırma kapsamında 

halka açık madencilik firmaları arasında Bitcoin 

üretiminin ağırlıklı ortalama maliyeti 2025’in 

dördüncü çeyreğinde 79.995 ABD Dolarına 

yükseldi.  

 

 

Bitcoin fiyatı bülten yazım sırasında 68.900 USD 

seviyesinde bulunurken, madencilerin ortalama 

Bitcoin maliyetinin yaklaşık 10.000 USD 

aşağısında işlem görmektedir (Grafik 1). 

 

En büyük halka açık Bitcoin hazinesi firmaları 

arasında bulunan Mara Holdings, perşembe günü 

gerçekleştirdiği açıklama kapsamında Mart ayı 

içerisinde değeri 1 milyar doları aşan miktarda 

Bitcoin satışı gerçekleştirdiğini duyurdu. Firma, 

Bitcoin satışı sonrasında 1 milyar dolarlık sıfır 

kuponlu dönüştürülebilir tahvilleri 913 milyon 

dolara satın alarak yaklaşık 88 milyon dolar 

tasarruf sağlayacağını açıkladı. Şirket söz konusu 

işlemin, bilanço yapısının güçlendirilmesi, 

sermaye yapısının optimize edilmesi ve 

dönüştürülebilir tahvillere bağlı potansiyel hisse 

sulanmasının azaltılması amacıyla 

gerçekleştirildiğini belirtirken, yalnızca üretilen 

Bitcoin’lerin değil, bilançosunda bulunan Bitcoin 

varlıklarının da gerektiğinde satışa konu 

edilebileceğini ifade etmiştir. 

 

MARA Holding’in Bitcoin satışı gerçekleştirmesi 

sonrasında, MicroStrategy’nin liderliğini 

sürdürdüğü sıralamada, Twenty One Capital en 

büyük ikinci halka açık Bitcoin firması konumuna 

yükselirken, MARA Holdings üçüncü sıraya 

gerilemiştir. 

 

Bitcoin tabanlı kredi protokolü olan Mezo, 

perşembe günü gerçekleştirdiği duyuru 

kapsamında, kendi yerel kripto varlığı olan MEZO 

Token ve Bitcoin destekli stabil kripto varlığı için 

Base ağında Aerodrome Finance ile işbirliği 

yapacak. İş birliği kapsamında bu hamle ile 

Mezo’nun Base ağındaki daha geniş ve aktif 

merkeziyetsiz finans kullanıcısına erişmesinin 

hedeflendiği belirtildi.  

 

Perşembe günü yapılan bir açıklama kapsamında 

kripto varlık alım satım platformu Coinbase, ABD 

merkezli Mortgage ve ev finansmanı firması 

Better Home & Finance ile iş birliği yapacağını 

belirtti. Bu iş birliği kapsamında ev alıcılarının 

kripto varlıklarının teminat olarak gösterilmesine 

yönelik gelişmeler yapılacağı belirtiliyor. 

Kullanıcıların bu peşinat neticesinde Coinbase 

hesaplarındaki Bitcoin ve USDC gibi kripto 

varlıkları nakde çevirmeksizin teminat 

göstererek krediye erişebilmesi 

hedeflenmektedir. Bu model ile kullanıcıların 

varlıklarını satmadan likiditeye ulaşması ve olası 

vergi yükümlülüklerinden kaçınması 

KÜRESEL EKONOMİ VE KRİPTO VARLIK GÜNDEMİNDE ÖNE ÇIKAN HABERLER  
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amaçlanırken, kredi süresince söz konusu kripto 

varlıkların saklanmaya devam edeceği ve fiyat 

oynaklığına bağlı olarak ek teminat 

gereksinimlerinin doğabileceği 

değerlendirilmektedir.  

 

 
Grafik 1:  Madencilik Firmaları Birim Bitcoin Üretim Maliyetleri 

 
Kaynak: https://coinshares.com/corp/insights/research-data/bitcoin-mining-report-q1-2026/ 

 

Küresel piyasalarda geçtiğimiz hafta veri ve 

haber akışı bakımından diğer haftalara nisbeten 

daha sakin bir seyir hakim oldu. Savaşın sürmesi 

ve petrol fiyatlarının 100 dolar seviyesinin 

üzerinde kalıcılık göstermesi, küresel enflasyon 

risklerini artırarak, başta ABD Merkez Bankası 

olmak üzere merkez bankalarının para 

politikasında şahin duruşlarını koruyacağına 

yönelik beklentilerin güçlenmesine neden 

olmuştur.Bu duruma paralel olarak küresel risk 

eğilimi önemli ölçüde azaldı. Aynı zamanda 

açıklanan bileşik PMI verilerinin hem ABD hem de 

Euro bölgesi tarafında bir önceki aya göre düşüş 

göstermesi ve son ayların en düşük seviyelerine 

gerilemeleri küresel büyümeye yönelik 

beklentileri de olumsuz etkilemiş oldu. Altın ve 

gümüş fiyatlarında güvenli liman talebiyle hafif 

toparlanma eğilimi hakim olurken, risk 

iştahındaki  gerileme ABD pay senedi piyasasında 

haftalık bazda negatif hareketliliğin hakim 

olmasına neden oldu. Petrol fiyatlarındaki 

yükseliş, pay senedi piyasasında enerji 

firmalarının hisselerinde yukarı yönlü 

hareketliliğe neden olurken, teknoloji 

hisselerindeki düşüş endeks ağırlığıyla birlikte 

Wall Street endekslerini aşağı çekti. Haftalık 

bazda New York borsasında S&P 500 yüzde 2,12, 

Nasdaq endeksi yüzde 3,23 ve Dow Jones 

endeksi yüzde 0,90 düştü. Kripto varlık 

piyasasında da pay senedi piyasasına paralel bir 

seyir etkili oldu. Bitcoin, haftaya 70.000 ABD 

doları seviyesinin üzerinde başlamakla birlikte, 

ETF kaynaklı çıkışlar, jeopolitik risklerdeki artış 

ve makroekonomik gelişmelerin baskısı altında 

kalmış; bu doğrultuda yükseliş ivmesini 

koruyamayarak 65.000 ABD doları seviyesinin 

altını test etmiştir. Haftalık bazda bakıldığında 

Bitcoin, yüzde 2,81, Ethereum ise yüzde 3,88’lik 

bir düşüş gerçekleştirdi.  

Gelecek hafta ABD’de açıklanacak tarım dışı 

istihdam verisi FED’e yönelik beklentiler için 

yakından takip edilecek. Öte yandan FED 

yetkililerinin konuşması ADP Özel sektör 

HAFTANIN ÖNE ÇIKAN GELİŞMELERİ (23 MART - 30 MART) 

 GELECEK HAFTAYA BAKIŞ (30 MART – 6 NİSAN) 
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istihdamı, ISM İmalat PMI verisi ve perşembe 

günü dış ticaret dengesi verileri takip ediliyor 

olacak. Bunun yanında fiyat hareketliliği 

nedeniyle petrol stokları ve enerji piyasası 

verileri de enflasyon görünümü açısından takip 

ediliyor olacak.  

 

 

Kripto Varlık Takvimi: 

 

• 30.03.2026-Render (RENDER)-RNP- 023 

Oylaması Bitiş Tarihi    

• 31.03.2026-Celo (CELO)-Jovian Ana ağ 

sert çatallanması  

• 31.03.2026-Gunz (GUN)-Kripto varlık kilit 

açılışı  

• 31.03.2026-Helium (HNT)- Prop 2026-04 

Oylaması Bitiş Tarihi  

• 05.04.2026-Ethena (ENA)-Kripto varlık 

kilit açılışı  

 

 

Bitcoin: -296,3 milyon USD 

 

23.03.2026-30.03.2026 tarihleri arasında Bitcoin 

ETF’lerinden 296,3 milyon dolar seviyesinde net 

çıkış gerçekleşti.   

 

 

Ethereum: -174 milyon USD 

 

23.03.2026-30.03.2026 tarihleri arasında 

Ethereum ETF’lerinden 174 milyon dolar 

seviyesinde çıkış gerçekleşti. 

 

 
 
Kaynak: https://farside.co.uk/ (ABD piyasalarında işlem gören Blackrock, Fidelity, Bitwise, Ark Invest, Franklin, Valkyrie, VanEck, 
WTree ve Grayscale ETF’lerini kapsamaktadır). 
 
 

 

Tablo 1: En Çok Yükselenler                                                          Tablo 2: En Çok Düşenler 

Proje İsmi Sembol 
Yükseliş 

Oranı 

MemeCore M %25.90↑ 

Chiliz CHZ %25.60↑ 

Bittensor TAO %18.20↑ 

Art.Sup. Int.  FET %18.05↑ 

Sky SKY %10.20↑ 

 
 
Kaynak: https://coinmarketcap.com/ 30.03.2026 saat 10:00 itibarıyla piyasa değeri açısından ilk 100’de yer alan kripto varlıklar 
referans alınmıştır. 

 

 
 
Sermaye Piyasası Kurulu’nun 26.03.2026 

tarih ve 2026/18 sayılı Haftalık Bülteni 

 

Sermaye Piyasası Kurulu’nun (Kurul) 26.03.2026 

tarihli ve 2026/18 sayılı Haftalık Bülteni’nde, 

kripto varlık hizmet sağlayıcılarının saklama 

kuruluşlarıyla imzalaması gereken sözleşmeler 

ile yetkilendirme takvimine ilişkin önemli bir 

duyuruya yer verilmiştir. Buna göre, daha önce 

31.03.2026 tarihine kadar tamamlanması 

öngörülen saklama hizmet sözleşmesinin 

imzalanması ve teknik entegrasyon yükümlülüğü 

Proje İsmi Sembol 
Düşüş 

Oranı 

Siren SIREN %35.50↓ 

Ether.fi ETHFI %11.20↓ 

Sei SEI %10.05↓ 

Polkadot DOT %9.90↓ 

Tezos XTZ %8.90↓ 

KRİPTO VARLIĞA DAYALI BORSA YATIRIM FONLARI  
 

 EN ÇOK YÜKSELEN/DÜŞENLER (HAFTALIK) 

 

ULUSAL DÜZENLEMELER KAPSAMINDA GERÇEKLEŞTİRİLEN ÇALIŞMALAR 

https://farside.co.uk/eth/
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ile geçici listede yer alan kuruluşların 30.06.2026 

tarihine kadar yetki belgesi almasına ilişkin 

takvimde değişikliğe gidilmişi ancak net bir tarih 

belirlenmemiş, yeni takvimin Kurulca 

yetkilendirilecek saklama kuruluşlarının 

platformlara yaygın şekilde kripto varlık saklama 

hizmeti sunmaya başlamalarının ardından 

belirlenmesine karar verilmiştir. Bununla birlikte, 

Birliğimiz tarafından yakın zamanda Kurul’dan 

resmi yazı ile talep edilen makul süre uzatımının 

dikkate alındığı anlaşılan bu düzenleme ile 

Kurul’un, sektör tarafından iletilen kapasite, süre 

ve operasyonel uyum konularındaki ihtiyaçları 

gözettiği değerlendirilmektedir. 

 

Kripto Varlıkların Vergilendirilmesine 

İlişkin Kanun Teklifinde Yeni Gelişme 

 

02.03.2026 tarihinde TBMM Başkanlığı’na 

sunulan “Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına 

Dair Kanun Teklifi” (Esas No: 2/3560) (Teklif), 

kripto varlık işlemlerinin vergilendirilmesine 

yönelik önemli düzenlemeler içermekteydi. Bu 

kapsamda 03.03.2026 tarihinde sınırlı sayıda 

KVHS temsilcisi ile Birliğimiz çevrim içi olarak bir 

araya gelmiş, Teklif’te yer alan düzenlemelere 

ilişkin sektör görüş ve önerileri 

değerlendirilmiştir. 04.03.2026 tarihinde ise 

Teklif’in kripto varlıklara ilişkin maddeleri TBMM 

Plan ve Bütçe Komisyonu’nda görüşülmüş, 

Birliğimiz de Komisyon toplantısına katılım 

sağlayarak sektörün görüş, öneri ve 

değerlendirmelerini Komisyona doğrudan 

iletmiştir. Teklifin Komisyon’da kabul edilen 

halinde, KVHS’ler tarafından yapılan veya aracılık 

edilen kripto varlık satış ve transfer işlemlerinin 

vergiye tabi tutulması ve bu işlemler üzerinden 

satış tutarı veya transfer anındaki rayiç değer 

üzerinden on binde 3 oranında vergi uygulanması 

yer almış, görüşmelerde ayrıca kazanç üzerinden 

uygulanacak stopaj oranının başlangıç 

aşamasında yüzde sıfır seviyesinde 

belirlenebileceği değerlendirilmiştir. Ancak TBMM 

Genel Kurul görüşmeleri  aşamasında kripto 

varlıkların vergilendirilmesini öngören maddeler 

yeniden değerlendirilmek üzere teklif metninden 

tamamen çıkarılmış olup, kripto varlıkların 

vergilendirilmesine yönelik düzenlemelerin kısa 

vadede yasama gündeminde yer almayacağı 

anlaşılmaktadır.  

 

 
 

SEC’in Analitik Yaklaşımıyla Kripto Varlıkların Sınıflandırılması ve Değerlendirilmesi 

 

ABD Menkul Kıymetler ve Borsa Komisyonu 

(SEC) tarafından, Emtia Vadeli İşlemler 

Komisyonu (CFTC) ile koordinasyon içerisinde 

yayımlanan son yorumlayıcı rehberde, kripto 

varlıkların federal menkul kıymetler hukuku 

çerçevesinde nasıl değerlendirileceğine ilişkin 

sistematik bir çerçeve sunulmuştur. Yorumlayıcı 

rehber, menkul kıymet tanımlaması için önceleri 

başvurulan Howey testini ortadan 

kaldırmamakta, aksine bu testin kripto varlıklara 

hangi ölçütler üzerinden uygulanacağını açıklığa 

kavuşturmaktadır. Bu yönüyle metin, SEC’in 

önceki dönemde eleştirilen “regulation by 

enforcement” (yaptırım yoluyla düzenleme) 

yaklaşımından daha sınıflandırma temelli ve 

öngörülebilir bir yapıya geçme çabasının bir 

parçası olarak değerlendirilmektedir. 

 

Yorumlayıcı rehber, kripto varlıkların hangi 

kategoride yer aldığı, özellikle menkul kıymet 

niteliği taşıyıp taşımadığı konusundaki 

tartışmalara analitik bir çerçeve sunmaktadır. 

Ayrıca, hangi kripto varlıkların SEC ya da CFTC 

yetki alanı kapsamında değerlendirilebileceğine 

ilişkin analizlerde de daha açıklayıcı bir yaklaşım 

ortaya koymaktadır. Bunun yanında yorumlayıcı 

rehberde, menkul kıymet, mal, hizmet, hak ve 

menfaatlerin dijital formatta tokenize 

edilebileceği hususu da vurgulanmaktadır. 

Rehberde kripto varlıklar; dijital emtialar, dijital 

koleksiyon ürünleri, dijital araçlar, stabil kripto 

varlıklar ve dijital menkul kıymetler olmak üzere 

beş ana kategori altında ele alınmaktadır. Bu 

çerçevede SEC, sınıflandırmada dijital formatın 

tek başına belirleyici olmadığını, hukuki 

değerlendirmenin, varlığın ekonomik niteliği ile 

yatırımcılara hangi içerik ve beklentiyle 

sunulduğu esas alınarak yapılacağını 

vurgulamaktadır. 

 

İlk kategori olan “dijital emtialar”, değerini esas 

olarak arz ve talep dinamiklerinden alan kripto 

varlıkları ifade etmektedir. Rehbere göre bu tür 

varlıklar, pasif gelir sağlama veya bir işletmenin 

ya da başka bir tüzel kişinin gelecekteki gelirleri, 

karları ya da varlıkları üzerindeki haklarına 

yönelik özellikler barındırmamaktadır. Ayrıca bu 

varlıklar, işlemlerin doğrulanması, sıralanması ve  

kesinleştirilmesi gibi süreçlerde rol oynayarak 

blokzincir ağlarının işleyişinde temel bir 

fonksiyon üstlenmektedir. Yani dijital emtialar, 

bağlı bulunduğu işlevler ile kripto varlık 

ULUSLARARASI DÜZENLEMELER KAPSAMINDA GERÇEKLEŞTİRİLEN ÇALIŞMALAR 
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ekosisteminin işleyişinin ayrılmaz bir parçası olan 

varlıklardır. Bitcoin, Ether, Solana ve XRP gibi 

örneklerin bu kategoride anılması da bu 

yaklaşımın pratik yansımasıdır.  

 

İkinci kategori olan “dijital koleksiyon ürünleri”; 

sanat eseri, müzik, video, oyun içi varlıklar ve 

benzeri içeriklerin dijital temsillerini 

kapsamaktadır. Bu varlıklar da dijital emtialarda 

olduğu gibi pasif getiri sağlama veya bir 

işletmenin/gerçek kişinin gelecekteki 

performansına ortak olma gibi özellikler 

taşımamaktadır. Yorumlayıcı rehberdeki 

yaklaşımda belirleyici kriter, bu varlıkların 

değerinin esas olarak benzersizlik, kıtlık, kültürel 

ilgi veya topluluk ilgisi gibi unsurlardan 

doğmasıdır. Bununla birlikte yorumlayıcı rehber, 

bu alanı tamamen risksiz bir kategori olarak 

görmemekte, özellikle bölünmüş mülkiyet yapısı 

yaratılması veya koleksiyon varlığının yatırım 

amacıyla pazarlanması halinde yatırım 

sözleşmesi analizinin yeniden gündeme 

gelebileceğini de açıkça belirtmektedir. Bu 

nedenle SEC bakımından “koleksiyon niteliği” tek 

başına yeterli değildir. Sunum şekli ve ekonomik 

beklenti de bu varlık sınıflandırması üzerinde 

ayrıca önem taşımaktadır.  

 

Üçüncü kategori olan dijital araçlar, üyelik, 

erişim, kimlik doğrulama, biletleme ve benzeri 

işlevsel kullanım amaçlarına hizmet eden kripto 

varlıkları kapsamaktadır. Bu kategoride 

belirleyici unsur, varlığın esas değerinin 

fonksiyonel yararından türemesi ve kullanıcıların 

bu varlığı bir işletme üzerindeki ekonomik hakka 

erişmek amacıyla değil, doğrudan kullanım 

amacıyla elde etmesidir. Yorumlayıcı rehberde 

Ethereum Name Service alan adlarının 

kullanılması ve belirli etkinlik biletlerinin tokenize 

versiyonları, Coindesk’in NFT Consensus Biletleri 

bu sınıflandırmaya örnek olarak yer almaktadır.  

Bu varlıkların menkul kıymet olarak 

görülmemesinin nedeni, diğer sınıflandırmalarda 

olduğu gibi gelir paylaşımı, işletme kârı veya 

pasif getiri üretme özelliği taşımamaları olarak 

açıklanmaktadır. Bununla birlikte burada da aynı 

temel ilke korunmaktadır. Bir varlık teknik olarak 

“utility” (fayda) niteliği taşısa bile, ihraççı bunu 

yatırım beklentisi doğuracak vaatlerle piyasaya 

sunuyorsa sınıflandırma yalnızca etiket 

üzerinden yapılamayacak ve ilgili varlık menkul 

kıymet statüsünde olabilecektir. Bu kapsam 

dışında fayda sağlayan varlıklar ise bu statünün 

dışarısında kalacaktır.  

 

Dördüncü kategori olan “stabil kripto varlıklar” 

bakımından ise SEC daha koşullu bir yaklaşım 

benimsemektedir. Belirli ödeme amaçlı stabil 

kripto varlıklar, ilgili yasal çerçevede öngörülen 

şartları sağlamaları halinde menkul kıymet 

olarak değerlendirilmeyebilir. Bununla birlikte bu 

durum tüm stabil kripto varlıklar için geçerli 

değildir. SEC, stabil yapının özelliklerine, teminat 

mekanizmasına ve kullanım amacına bağlı olarak 

ayrı ayrı değerlendirme yapılması gerektiğini 

belirtmektedir. Bu yaklaşım, stabil kripto 

varlıklara yönelik düzenleyici çerçevenin ürün 

bazlı olarak şekillendiğini göstermektedir. 

 

Beşinci kategori olan “dijital menkul kıymetler” 

ise özünde zaten menkul kıymet niteliği taşıyan 

finansal araçların tokenizasyonu neticesinde 

ortaya çıkan varlıkları ifade etmektedir. 

Yorumlayıcı rehber bu noktada açık bir ilke 

ortaya koymaktadır. Bir finansal araç, ekonomik 

niteliği itibarıyla menkul kıymet ise, blokzincir 

üzerinde temsil edilmesi bu niteliği 

değiştirmemektedir. Bu nedenle pay senedi, 

tahvil veya benzeri finansal araçların tokenize 

biçimleri, sundukları teknik kolaylıklardan 

bağımsız olarak menkul kıymetler hukukuna tabi 

olmaktadır. Birçok dijital menkul kıymet, zincir 

dışı menkul kıymetler ile aynı hukuki hakları 

sağlamaktadır.  

 

Yorumlayıcı rehberin sınıflandırma 

yaklaşımındaki en kritik unsur, değerlendirmeyi 

yalnızca varlığın türüne göre değil, aynı zamanda 

yatırım sözleşmesi oluşturabilecek unsurlar 

çerçevesinde ele almasıdır. Bu kapsamda bir 

kripto varlık, teknik olarak menkul kıymet 

niteliğinde olmasa dahi, yatırımcıya sunulan 

vaatler ve oluşturulan beklentiler nedeniyle 

yatırım sözleşmesi kapsamında 

değerlendirilebilir. Bu kapsamda özellikle üç 

kriter öne çıkmaktadır. Bunlar temsil veya ileriye 

yönelik vaatlerin kaynağı, iletilme zamanı ve 

içeriğinin somutluğudur. Vaatlerin doğrudan 

ihraççıdan veya onun adına hareket edenlerden 

gelmesi, satış öncesinde ya da satış anında 

yatırımcıya aktarılması ile yol haritası, kilometre 

taşları, finansman kaynakları, proje ekibi ve 

beklenen ekonomik sonuçlar gibi ayrıntılar 

içermesi halinde, SEC bu tür açıklamaların 

yatırımcıda makul kâr beklentisi doğurabileceğini 

belirtmektedir. Genel olarak dijital menkul 

kıymetler ihraççılar tarafından tokenize edilen 

menkul kıymetler ve menkul kıymet ihraççılarıyla 

ilgisi olmayan yani üçüncü taraflarca tokenize 

edilen menkul kıymetler olarak ikiye 

ayrılmaktadır.  

 

Yorumlayıcı rehber genel olarak 

değerlendirildiğinde,  temel yaklaşımın “kripto 

varlık nedir” sorusuna tek bir yanıt vermekten 

ziyade, “hangi koşul altında, hangi sunum 



TÜRKİYE SERMAYE PİYASALARI BİRLİĞİ 7 

 

biçimiyle ve hangi vaatler eşliğinde menkul 

kıymetler hukuku uygulanır” sorularına açıklık 

getirmek olduğu anlaşılmaktadır. Yorumlayıcı 

rehber ayrıca, menkul kıymet niteliğinde 

olmayan kripto varlık ile yatırım sözleşmesi 

arasındaki bağın sonsuz olmadığını da kabul 

etmektedir. İhraççının vaat ettiği esas yönetsel 

çabaları tamamlaması veya artık bu çabaları 

yerine getirmeyeceğinin açık hale gelmesi 

durumunda yatırım sözleşmesi ilişkisi sona 

erebilir. Bu bağlamda yorumlayıcı rehber, kripto 

varlıkların hukuki niteliğinin sabit olmadığını, 

proje yaşam döngüsü, ihraççının rolü ve 

yatırımcıya sunulan ekonomik beklentileri 

doğrultusunda değişebileceğini belirtmektedir. 

  

Sonuç olarak yorumlayıcı rehber, kripto 

varlıkların sınıflandırılmasında üç temel 

değerlendirme ekseni ortaya koymaktadır.  

Bunlar, varlığın ekonomik fonksiyonu, yatırımcı 

beklentisinin kaynağı ve ihraççının üstlendiği 

yönetsel rolün niteliğidir. Bu nedenle SEC 

bakımından belirleyici olan unsur, bir tokenın 

nasıl adlandırıldığı değil, hangi ekonomik işlevi 

yerine getirdiği, yatırımcıya hangi hakları 

sağladığı ve hangi beklentilerle sunulduğudur. 

Stabil kripto varlıklar, özelliklerine bağlı olarak 

bazı durumlarda menkul kıymet olarak 

değerlendirilebilirken, dijital menkul kıymet 

kategorisinde yer alan varlıkların tamamı menkul 

kıymet niteliği taşımaktadır. Ayrıca kripto 

varlıkların çeşitliliği ve piyasanın teknolojik yapısı 

bakımından sürekli gelişen yapısı dikkate 

alındığında, bu beş kategori dışında kalan veya 

hibrit özellikler taşıyan yeni kripto varlıkların da 

zaman içerisinde ortaya çıkabileceği 

değerlendirilmektedir.  

 
 

 

Tether Gold (XAUT) 

Tether Gold (XAUT), TG Commodities S.A. de 

C.V. tarafından ihraç edilen ve her bir birimi 1 

ons fiziksel altına dayalı olarak endekslendiği 

belirtilen bir stabil kripto varlıktır. Teknik 

dokümanda (whitepaper) belirtildiği üzere, her 

bir XAUT, London Good Delivery1 standartlarına 

uygun bir altın külçesi üzerinde belirli bir 

mülkiyet hakkını temsil etmekte olup, söz konusu 

altınlar İsviçre’de saklanan kasalarda muhafaza 

edildiği belirtilmektedir. Teknik dokümanda 

XAUT’nin, fiziksel altının değer saklama 

fonksiyonunu, dijital varlıkların erişilebilirliği ve 

işlem kolaylığı ile birleştiren bir yapı sunduğu 

ifade edilmektedir. Ayrıca, altına dayalı stabil 

kripto varlığa doğrudan küçük tutarlarda işlem 

yapılabilmesine imkân tanıyan bölünebilir yapı, 

likidite ve erişim açısından öne çıkan unsurlar 

arasında yer almaktadır. Öte yandan, ihraç ve 

geri alım süreçlerinin belirli doğrulama 

mekanizmalarına tabi olması, minimum işlem 

tutarları ve fiziki teslimat koşulları gibi unsurların 

sistemin işleyişinde belirleyici olduğu 

belirtilmektedir. 

 

 

 
1 London Good Delivery: Londra Külçe Piyasası Birliği 
(London Bullion Market Association - LBMA) tarafından 

belirlenen, altın ve gümüş külçelerin ağırlık, saflık ve kalite 

Görsel 1: Tether Gold (XAUT) Kripto Varlığı Piyasa Değeri ve Arz 
Bilgileri 

 

Kaynak: https://coinmarketcap.com/currencies/tether-gold/ 

CoinMarketCap verilerine göre 30 Mart 2026 

tarihi itibarıyla Tether Gold (XAUT) kripto varlığı 

yaklaşık 2,53 milyar dolar piyasa değeri ile işlem 

görmektedir. Söz konusu kripto varlığın son 24 

saatlik işlem hacmi yaklaşık 495,3 milyon dolar 

seviyesinde gerçekleşmiş olup, işlem hacminin 

piyasa değerine oranı %19,06 düzeyindedir. 

XAUT kripto varlığının toplam arzı yaklaşık 

707,74 bin adet, dolaşımdaki arzı ise 559,59 bin 

adet seviyesinde bulunmakta olup, maksimum 

arzına ilişkin bir sınır belirtilmemektedir. Tam 

seyreltilmiş değerinin (Fully Diluted Valuation – 

FDV) yaklaşık 3,21 milyar dolar seviyesinde 

olduğu gözlemlenmektedir. Kripto varlığın 

yaklaşık 34,96 bin yatırımcı tarafından tutulduğu 

belirtilmektedir. 

standartlarını ifade eden uluslararası kabul görmüş bir 
standarttır. 

 YENİ LİSTELENEN KRİPTO VARLIKLAR 

https://coinmarketcap.com/currencies/tether-gold/


TÜRKİYE SERMAYE PİYASALARI BİRLİĞİ 8 

 

Tablo 3: Türkiye’deki Platformların Toplam İşlem Hacmi 

Platform 
Hacim 

23.03.2026 30.03.2026 

Binance TR 140 145 

Paribu 127 123 

BtcTurk 65 56 
 
23.03.2026 – 30.03.2026 tarihleri saat 10:00 itibarıyla 
yalnızca CoinMarketCap üzerinde yer alan platformlara ilişkin 
verilerden yararlanılmıştır. 
 

23.03.2026 – 30.03.2026 tarihleri saat 10:00 

itibarıyla Coinmarketcap üzerinde yer alan 

platformlara ilişkin veriler esas alınarak yapılan 

incelemede, Türkiye’de faaliyet gösteren kripto 

varlık alım satım platformlarının günlük işlem 

hacimlerinde farklı yönlerde değişimler 

gözlemlenmiştir. Binance TR platformunun 

günlük işlem hacmi 140 milyon dolardan 145 

milyon dolara yükselmiş olup yaklaşık %3,57 

oranında artış göstermiştir. Paribu platformunun 

işlem hacmi 127 milyon dolardan 123 milyon 

dolara gerileyerek yaklaşık %3,15 oranında 

azalış gerçekleşmiştir. BtcTurk platformunun ise 

günlük işlem hacmi 65 milyon dolardan 56 

milyon dolara düşmüş olup yaklaşık %13,85 

oranında azalış gerçekleşmiştir. 

 

Genel görünüm itibarıyla söz konusu üç 

platformun toplam günlük işlem hacmi incelenen 

dönemde 332 milyon dolardan 324 milyon dolara 

gerilemiş olup toplamda yaklaşık %2,41 

oranında düşüş gerçekleşmiştir. Platform bazlı 

farklılaşmalar dikkat çekmekle birlikte, genel 

çerçevede Türkiye kripto varlık piyasasında işlem 

hacimlerinin sınırlı ölçüde gerilediği ve yatay bir 

seyir izlediği gözlemlenmiştir.

 

Tablo 4: Global Platformların Toplam İşlem Hacmi 

Platform 
Hacim Kayıtlı 

Genel 

Merkez 23.03.26 30.03.26 

Binance 5.82 5.53 
Cayman 

Adaları 

OKX 1.07 1.29 Seyşeller 

Bybit 1.42 1.13 Dubai, BAE 

Coinbase 1.01 1.05 ABD 

Upbit 0.88 0.76 Güney Kore 

 
23.03.2026 – 30.03.2026 tarihleri saat 10:00 itibarıyla 
yalnızca CoinMarketCap’te yer alan platformlara ilişkin 
verilerden yararlanılmıştır. 

 

23.03.2026 – 30.03.2026 tarihleri saat 10:00 

itibarıyla Coinmarketcap üzerinde yer alan 

platformlara ilişkin veriler esas alınarak yapılan 

incelemede, küresel ölçekte faaliyet gösteren 

önde gelen kripto varlık alım satım 

platformlarının günlük işlem hacimlerinde genel 

olarak aşağı yönlü bir seyir izlendiği 

görülmektedir. Binance platformunun günlük 

işlem hacmi 5,82 milyar dolardan 5,53 milyar 

dolara gerilemiş olup yaklaşık %4,98 oranında 

azalış göstermiştir. Bybit platformunda işlem 

hacmi 1,42 milyar dolardan 1,13 milyar dolara 

düşerek yaklaşık %20,42 oranında azalış 

kaydedilmiştir. OKX platformunun günlük işlem 

hacmi 1,07 milyar dolardan 1,29 milyar dolara 

yükselmiş olup yaklaşık %20,56 oranında artış 

gerçekleşmiştir. Coinbase platformunda işlem 

hacmi 1,01 milyar dolardan 1,05 milyar dolara 

çıkarak yaklaşık %3,96 oranında artış 

göstermiştir. Upbit platformunun ise günlük 

işlem hacmi 0,88 milyar dolardan 0,76 milyar 

dolara gerilemiş olup yaklaşık %13,64 oranında 

azalış kaydedilmiştir.Genel görünüm itibarıyla 

söz konusu beş platformun toplam günlük işlem 

hacmi incelenen dönemde 10,20 milyar dolardan 

9,76 milyar dolara gerilemiş olup toplamda 

yaklaşık %4,31 oranında düşüş gerçekleşmiştir. 

Platform bazlı farklılaşmalar dikkat çekmekle 

birlikte, genel çerçevede küresel kripto varlık 

piyasasında işlem hacimlerinde sınırlı ölçüde 

daralma yaşandığı gözlemlenmiştir. 

 

 

 

TÜRKİYE’DEKİ PLATFORMLARIN TOPLAM İŞLEM HACMİ  

(GÜNLÜK MİLYON USD) 

GLOBAL PLATFORMLARIN TOPLAM İŞLEM HACMİ  
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2025 Yılında Kripto Varlık Suçlarına İlişkin Öne Çıkan Bulgular 

 

Chainalysis kısa süre önce, 2025 yılında kripto 

varlıklarla ilişkili yasa dışı faaliyetleri ele alan 

2026 tarihli “Kripto Suç Raporu”nu 

yayımlamıştır. Raporda yer verilen bulgulara 

göre, 2025 yılı kripto varlık ekosisteminde suçla 

bağlantılı faaliyetlerin hem hacmi hem de niteliği 

bakımından dikkat çekici bir döneme işaret 

etmektedir. Mevcut bulgular, suçla bağlantılı 

kripto varlık faaliyetlerinde önemli bir artış 

yaşandığını göstermektedir. Bu artışta 

özellikle yaptırım bağlantılı işlemler, devlet 

destekli aktörlerin zincir üstü faaliyetleri ve 

organize suç yapılarının kullandığı altyapıların 

daha görünür hale gelmesi etkili olmuştur. 

 

Rapor, 2025 yılında kripto varlık suç 

görünümünü şekillendiren dört temel eğilime 

işaret etmektedir. İlk olarak, devlet bağlantılı 

tehdit aktörlerinin faaliyetlerinde belirgin 

bir artış gözlenmiştir. Özellikle Kuzey Kore 

bağlantılı siber saldırılar, yasa dışı gelir üretimi 

bakımından öne çıkarken, Rusya ve İran 

bağlantılı ağların da yaptırımlardan kaçınma ve 

zincir üstü finansal hareketlilik bakımından daha 

aktif hale geldiği görülmüştür. Bu kapsamda 

raporda, Kuzey Kore bağlantılı hackerların 2025 

yılında 2 milyar ABD doları tutarında varlığı yasa 

dışı yollarla ele geçirdiği  belirtilmektedir. Ayrıca 

Rusya tarafından geliştirilen ruble destekli A7A5 

adlı tokeninin bir yıldan kısa sürede 93,3 milyar 

ABD dolarını aşan işlem hacmine ulaştığı, İran’la 

bağlantılı ağların ise yaptırım listelerinde yer alan 

doğrulanmış cüzdanlar üzerinden 2 milyar ABD 

dolarını aşan zincir üstü faaliyet gerçekleştirdiği 

ifade edilmektedir. Bu durum, kripto varlıkların 

yalnızca bireysel suçlar için değil, jeopolitik ve 

devlet destekli faaliyetlerde de daha yoğun 

kullanıldığını göstermektedir.  

 

İkinci olarak, Çin merkezli kara para aklama 

ağlarının yasa dışı kripto varlık 

ekosisteminde daha baskın bir rol 

üstlendiği değerlendirilmektedir. Rapora göre, 

Çince konuşulan kara para aklama ağları 2025 

yılı itibarıyla bilinen yasa dışı zincir üstü aklama 

faaliyetlerinin yaklaşık yüzde 20’sini 

oluşturmaktadır. Aynı bölümde, 2020 yılından bu 

yana tespit edilen Çin kara para aklama ağlarına 

yönelen girişlerin, merkezi borsalara kıyasla 

7.325 kat, merkeziyetsiz finans platformlarına 

kıyasla 1.810 kat ve yasa dışı zincir içi akışlara 

kıyasla 2.190 kat daha hızlı büyüdüğü 

belirtilmektedir. Bu yapıların, dolandırıcılık 

gelirlerinin aklanmasından siber saldırı kaynaklı 

fonların gizlenmesine, yaptırımlardan kaçınma 

çabalarından terörizmin finansmanına kadar 

farklı alanlarda aklama hizmeti sunan yapılar 

olarak öne çıktığı anlaşılmaktadır. Bu da suç 

ekonomisinin giderek daha profesyonel ve 

hizmet temelli bir yapıya dönüştüğünü ortaya 

koymaktadır. 

 

Üçüncü önemli eğilim, yasa dışı faaliyetleri 

destekleyen teknik altyapının 

güçlenmesidir. Burada kastedilen, suç 

gelirlerinin aklanması veya dolandırıcılık 

faaliyetlerinin yürütülmesinde kullanılan 

yardımcı dijital servislerdir. Örneğin alan adı 

kayıt hizmetleri, sahte internet sitelerinin 

açılmasına imkan sağlayan sistemleri ifade 

ederken, bulletproof hosting (müdahaleye ve 

kapatma girişimlerine karşı dayanıklı altyapı 

hizmetleri) ise kapatılması zor, şikayetlere karşı 

daha dirençli sunucu altyapılarını ifade 

etmektedir. Raporda, suç aktörleri ile devlet 

bağlantılı yapıların alan adı kayıt hizmetleri, 

bulletproof hosting ve benzeri teknik altyapılara 

giderek daha fazla bağımlı hale geldiği 

belirtilmektedir. Bu altyapı sağlayıcılarının 

yaptırım uygulamalarına, kapatma girişimlerine 

ve kötüye kullanım şikayetlerine karşı dayanıklı 

biçimde faaliyet gösterecek şekilde evrildiği 

vurgulanmaktadır. Bu tablo, kripto varlıklarla 

ilişkili suçların yalnızca işlem hareketlerinden 

ibaret olmadığını, aynı zamanda bu faaliyetleri 

ayakta tutan dijital altyapının da büyüdüğünü 

göstermektedir.  

 

Dördüncü olarak, kripto varlıklar ile fiziksel 

şiddet içeren suçlar arasındaki kesişimin 

genişlediği anlaşılmaktadır. Raporda, insan 

kaçakçılığı faaliyetlerinde kripto varlık 

kullanımının arttığı, ayrıca mağdurların fiziksel 

baskı yoluyla varlık transferine zorlandığı 

saldırılarda da yükseliş görüldüğü 

belirtilmektedir. Bu durum, konunun artık 

yalnızca siber veya finansal suç çerçevesinde ele 

alınamayacağını göstermektedir. 

 

Sayısal açıdan bakıldığında, yasa dışı kripto varlık 

adreslerine 2025 yılı içinde en az 154 milyar ABD 

doları tutarında giriş olduğu, bunun bir önceki 

KÜRESEL RAPORLARDAN YANSIMALAR  
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yıla göre yüzde 162 artışa karşılık geldiği 

değerlendirilmektedir. Bu yükselişte en belirgin 

unsurun, yaptırım uygulanan kişi ve kuruluşlarla 

bağlantılı adreslere yönelen hacimdeki çok sert 

artış olduğu anlaşılmaktadır. Nitekim söz konusu 

kategoride alınan değer bir yılda yüzde 694 

oranında yükselmiştir. Raporda bu tutarın, 

bugüne kadar tespit edilebilmiş yasa dışı 

adreslere dayanan alt sınır niteliğinde bir tahmin 

olduğu da özellikle belirtilmektedir. Toplam 

atfedilebilen varlık kripto işlem hacmi içerisindeki 

yasa dışı payın halen yüzde 1’in altında kaldığı 

ifade edilmekle birlikte, bu oranın 2024’e kıyasla 

bir miktar yükselmiş olması dikkat çekici olarak 

değerlendirilmektedir. Ayrıca stabil kripto 

varlıkların, yasa dışı işlem hacminin 

yaklaşık yüzde 84’ünü oluşturduğu 

belirtilmektedir. Raporda bu durumun, stabil 

kripto varlıkların kolay sınır ötesi transfer imkanı, 

görece düşük oynaklık ve daha geniş kullanım 

alanı gibi pratik avantajlarıyla ilişkilendirildiği 

belirtilmektedir. Bu durum, fiyat istikrarı 

sağlayan araçların suç ekonomisinde tercih 

edilme oranının arttığını ve izleme, risk analizi ile 

denetim süreçlerinde bu alana daha fazla 

odaklanılması gerektiğini ortaya koymaktadır. 

Raporda Türkiye’ye özgü doğrudan bir 

değerlendirmeye yer verilmemektedir. Buna 

karşılık analizlerin ağırlıklı olarak devlet bağlantılı 

aktörler, yaptırım bağlantılı işlemler ve yüksek 

riskli ağlar üzerinde yoğunlaştığı görülmektedir. 

Bu çerçevede, Türkiye’ye ilişkin doğrudan bir 

bulguya yer verilmemesi, ülkenin raporda öne 

çıkarılan risk alanları arasında özel olarak 

konumlandırılmadığı şeklinde bir çıkarıma imkan 

vermektedir. 

 

Genel olarak değerlendirildiğinde, 2025 yılı 

verileri kripto varlık suçlarının yalnızca hacimsel 

olarak büyümediğini, aynı zamanda aktör, 

yöntem ve altyapı bakımından daha kurumsal, 

çok katmanlı ve uluslararası bir nitelik 

kazandığını göstermektedir. Raporda da 

vurgulandığı üzere, önümüzdeki dönemde kolluk 

birimleri, düzenleyici otoriteler ve kripto varlık 

sektöründeki kuruluşlar arasındaki iş birliği bu 

gelişen ve iç içe geçen tehditlerle mücadelede 

kritik önem taşımaktadır. Bu görünüm, 

düzenlemelere uyum, zincir üstü işlemlerin 

analizi, teknik altyapı kapasitesi ve sınır ötesi iş 

birliğinin daha da kritik hale geleceğine işaret 

etmektedir.

 

 

Kripto varlık piyasası, geleneksel finansal 

piyasalardan farklı olarak merkezi bir veri 

kaynağına sahip değildir. Pay senedi 

piyasalarında fiyat, işlem hacmi ve piyasa verileri 

genellikle borsa sistemleri tarafından tek 

merkezden yayımlanırken, kripto varlık 

piyasasında işlemler dünya genelinde faaliyet 

gösteren çok sayıda alım satım platformu ve 

farklı blokzincir ağları üzerinde 

gerçekleşmektedir. Bu da piyasa verilerinin farklı 

kaynaklara dağılmış bir yapıda oluşmasına neden 

olmaktadır. Bu nedenle piyasa yatırımcı ve alım 

satım platformlarının sağlıklı bilgiye ulaşabilmesi 

ve piyasa gelişmelerini bütüncül bir şekilde 

izleyebilmesi açısından kripto varlık verilerini 

toplayan, analiz eden ve yayımlayan veri ve bilgi 

platformları önemli bir rol üstlenmektedir. 

 

1. Piyasa Verisi ve Fiyat Takip 

Platformları 

 

Bu platformlar, kripto varlıkların farklı alım satım 

platformlarındaki fiyatlarını ve işlem hacimlerini 

bir araya getirerek piyasanın genel görünümünü 

sunmaktadır. Piyasa değeri, günlük işlem hacmi, 

dolaşımdaki arz ve fiyat değişimleri gibi temel 

göstergeler bu platformlarda yer almaktadır. 

 

Bu kategorideki platform örnekleri şunlardır: 

 

• CoinMarketCap  

• CoinGecko  

• CryptoCompare 

• CoinPaprika  

• Messari  

 

HAFTANIN KONUSU: KRİPTO VARLIK PİYASASINDA VERİ VE BİLGİ 
PLATFORMLARI 

  

 

 

https://coinmarketcap.com/
https://www.coingecko.com/
https://www.cryptocompare.com/
https://coinpaprika.com/
https://messari.io/
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Bu platformlar aynı zamanda kripto varlıkların 

teknik dokümanlarına (whitepaper), proje 

ekiplerine, arz yapısına ve listelendikleri alım 

satım platformlarına ilişkin bilgileri de derleyerek 

piyasa hakkında geniş kapsamlı veri 

sağlamaktadır. 

 

2. Blokzincir Veri ve Analiz Platformları 

 

Kripto varlıkların temel özelliği olan blokzincir 

altyapısı sayesinde işlemler herkese açık bir kayıt 

defterinde tutulmaktadır. Ancak bu verilerin 

analiz edilmesi teknik uzmanlık gerektirdiğinden, 

blokzincir verilerini anlaşılır hale getiren özel 

analiz platformları geliştirilmiştir. 

 

Bu platformlar aracılığıyla; 

 

• Ağ üzerindeki işlem sayısı  

• Aktif adres sayısı  

• Transfer miktarları  

• Akıllı sözleşme aktiviteleri  

• Büyük yatırımcı hareketleri  

 

gibi veriler analiz edilebilmektedir. 

 

Bu kategorideki platform örnekleri şunlardır: 

 

• Glassnode  

• IntoTheBlock  

• Santiment  

• Nansen  

• Dune Analytics 

• Coin Metrics  

 

Söz konusu platformlar özellikle kurumsal 

yatırımcılar ve araştırma kuruluşları tarafından 

ağ aktivitelerinin analiz edilmesinde yaygın 

olarak kullanılmaktadır. 

 

3. Merkeziyetsiz Finans (DeFi) Veri 

Platformları 

 

Merkeziyetsiz finans uygulamalarının 

gelişmesiyle birlikte, bu ekosisteme özel veri 

platformları da ortaya çıkmıştır. Bu platformlar, 

borç verme protokolleri ve likidite havuzları gibi 

DeFi uygulamalarına ilişkin verileri derleyerek 

ekosistemin büyüklüğünü ve kullanım seviyesini 

göstermektedir. 

 

Bu kategorideki platform örnekleri şunlardır: 

 

• DeFiLlama  

• Token Terminal  

Bu platformlar özellikle toplam kilitli varlık değeri 

(Total Value Locked – TVL) gibi göstergeler 

üzerinden merkeziyetsiz finans piyasasının 

büyüklüğünü ölçmektedir. 

 

4. Kripto Varlık Bilgi ve Araştırma 

Platformları 

 

Kripto varlık piyasasında faaliyet gösteren bir 

diğer önemli platform grubu ise bilgi ve araştırma 

platformlarıdır. Bu platformlar kripto varlık 

projelerine ilişkin teknik, ekonomik ve sektörel 

analizler sunarak piyasa hakkında daha kapsamlı 

değerlendirmeler yapılmasına imkân 

sağlamaktadır. 

 

Bu kategorideki platform örnekleri şunlardır: 

 

• Proje analiz raporları  

• Kripto varlık ekonomik modeli 

(tokenomics) değerlendirmeleri  

• Sektör araştırmaları  

• Piyasa eğilimlerine ilişkin analizler  

• Veri odaklı araştırma raporları  

 

Bu kategorideki platform örnekleri şunlardır: 

 

• Messari  

• Token Terminal  

• Delphi Digital  

• Coingecko Research  

• Chainalysis 

• TRM Labs 

 

Bu platformlar kripto varlık projeleri ve piyasa 

eğilimleri hakkında daha derinlemesine analizler 

sunarak sektörün bilgi altyapısının gelişmesine 

katkı sağlamaktadır. 

 

5. Blokzincir Analiz ve Uyum 

Platformları 

 

Kripto varlık ekosisteminin gelişmesiyle birlikte 

blokzincir ağları üzerinde gerçekleşen işlemlerin 

analiz edilmesine yönelik platformlar da ortaya 

çıkmıştır. Bu platformlar, blokzincir üzerinde 

gerçekleşen transferleri inceleyerek adres 

hareketlerini takip etmekte ve işlem akışlarını 

analiz etmektedir. Özellikle kripto varlık 

transferlerinin izlenmesi, riskli veya şüpheli 

adreslerin tespit edilmesi ve uyum süreçlerinin 

desteklenmesi açısından bu platformlar önemli 

bir rol oynamaktadır. 

 

https://glassnode.com/
https://sentora.com/analytics-research
https://santiment.net/
https://www.nansen.ai/
https://dune.com/home
https://coinmetrics.io/
https://defillama.com/
https://tokenterminal.com/explorer
https://messari.io/
https://tokenterminal.com/explorer
https://delphidigital.io/
https://www.coingecko.com/research
https://www.chainalysis.com/reports/
https://www.trmlabs.com/
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Bu kategorideki platform örnekleri şunlardır: 

 

• Chainalysis 

• TRM Labs 

• Elliptic 

 

Bu platformlar, blokzincir üzerindeki işlem 

verilerini analiz ederek adresler arasındaki 

bağlantıları incelemekte ve risk 

değerlendirmelerine yönelik veri ve analiz 

hizmetleri sunmaktadır. Bu kapsamda blokzincir 

analiz platformları, kripto varlık hizmet 

sağlayıcıları ve finansal kuruluşların uyum 

süreçlerinde kullanılan önemli teknolojik araçlar 

arasında yer almaktadır. 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

https://www.chainalysis.com/solution/crypto-compliance/
https://www.trmlabs.com/guides/crypto-compliance-program-guide-for-financial-institutions
https://www.elliptic.co/solutions/crypto-compliance
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Yasal Uyarı: 
 

Bu bültende yer alan bilgi, değerlendirme ve yorumlar genel nitelikte olup, hiçbir şekilde yatırım tavsiyesi 

değildir ve yatırım danışmanlığı kapsamında değerlendirilmemelidir. Bülten kapsamındaki görüş, analiz 

ve veriler yalnızca bilgilendirme amacı taşımakta olup, herhangi bir yatırım aracının alım, satım veya elde 

tutulmasına yönlendirmemektedir ve öneri niteliğinde değildir. Söz konusu içerikler, yatırımcıların risk ve 

getiri tercihleri ile mali durumları dikkate alınmadan hazırlanmıştır. Paylaşılan verilerin doğruluğu ve 

güncelliği konusunda garanti verilmemektedir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yalnızca mevzuatla 

belirlenen kriterleri sağlayan yatırımcılara, Sermaye Piyasası Kurulu tarafından yetkilendirilmiş şirketlerle 

imzalanacak Yatırım Danışmanlığı Sözleşmesi çerçevesinde sunulabilir.  
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